

Условия видов спортивной и конкурсной программ.

Спортивная программа

Соревнования проводятся в соответствии с Положением «О проведении 31-х городских туристских соревнований учащихся учреждений среднего специального образования» (далее - соревнования) и настоящими условиями соревнований, правилами по туристско-прикладному многоборью в технике пешеходного, велосипедного (последних редакций), также в соответствии с действующими правилами Белорусской федерации ориентирования.

«Спортивное ориентирование»

Личные забеги. Соревнования проводятся «по выбору». Состав команды: 4 человека. Массовый старт разделен на 4 забега для каждой группы. Карты не герметизированные, контрольные пункты внесены в карту судейской коллегией. Участнику на взятие КП дается **контрольное время 40 минут**, за превышение которого будут начисляться штрафные баллы (за каждую полную или не полную минуту – 1 балл). Каждый КП оценивается в 2 балла. Результат в личном протоколе подводится по наибольшему количеству набранных баллов. Результат в командном зачете подводится по наибольшей сумме баллов. В случае равенства суммы баллов результат определяется по наименьшему затраченному времени (в личном зачете) либо по наименьшей сумме времени участников (в командном зачете).

«Командная короткая дистанция по технике пешеходного туризма»

Командный старт на короткую дистанцию. Состав команды: 4 человека. Дистанции 2-го класса для группы М и Ж. Дистанции заключаются в передвижении участников со старта до финиша вдоль сплошной или прерывистой сигнальной ленты с последовательным преодолением технических этапов. На дистанции обязательно наличие перчаток и касок у каждого участника команды.

Подробное описание дистанции будет выслано позже в файле «Командная короткая дистанция по ТПМ в технике пешеходного туризма».

Результат команды подводится по времени прохождения дистанции.

«Дистанция «Триал» по технике велосипедного туризма»

Старт командный. Состав команды: 2 спортсмена. Все участники должны иметь исправные велосипеды, шлемы.

Дистанция заключается в движении со старта до финиша вдоль сплошной или прерывистой сигнальной линии по пересеченной местности с преодолением естественных (ямы, бугры, склоны) и искусственных препятствий. Участникам необходимо иметь свои велосипеды для прохождения дистанции любых типов с базой не менее 100 см (расстояние от оси переднего колеса до оси заднего колеса). Перечень технических элементов – согласно действующим правилам.

Примерный перечень искусственных препятствий:

проезд по мостику из доски длиной не менее 3 м;
проезд через бревно с разворотом в ограниченном пространстве;
проезд по жердям поперек по коридору шириной до 1 м;
лабиринт длиной 5-15 м;
въезд и съезд по наклонным доскам длиной 0,4-0,8 м;
проезд через бревна по коридору шириной до 1 м.

Результат команды подводится по сумме времени прохождения дистанции командой и штрафного времени (штрафные баллы, переведенные во время: 1 балл = 5 сек.).

Конкурсная программа

В конкурсной программе участвуют только участники команд. Помощь представителей, руководителей команд, зрителей, родителей и других сторонних людей запрещена и не оценивается. Технические средства ГСК не предоставляет.

«Конкурс представления команд»

Команды готовят и представляют небольшую программу в виде шоу, КВНа, агитбригады и т.д. продолжительностью до 7 минут. Команда должна дать представление о своей учреждении, интересах и увлечениях участников команд, отразить позитивное отношение к туризму и здоровому образу жизни. Оценивается по 10-ти бальной шкале: юмор, содержание, качество исполнения, аккомпанемент, костюмированность, оригинальность, предоставленный сценарий. Фонограммы не оцениваются как аккомпанемент.

До представления в судейскую коллегию обязательно подается подробный напечатанный, или написанный разборчивым почерком, сценарий. В случае отсутствия сценария, команда получает 10 баллов штрафа.

«Конкурс туристских газет»

Газету рисует каждая команда на туристском слете в течение 2 часов в отведенном для всех месте. Состав группы от команды для рисования газеты – не более 3-х человек. Обязательные рубрики: наша команда на турслете, туристский юмор, эпиграммы на судей «А судьи кто?», туристская биография команды, будни слета, принадлежность командующей организации, тематика слета. Оценивается по 10-ти бальной шкале: содержание, художественное оформление, оригинальность, юмор, тематика слета. Ватман, размером А1, подписывает ГСК за 15 минут до начала конкурса на месте проведения конкурса. Запрещены объемные аппликации, вклеенные фотографии и др. заготовки. Оформление газеты должно быть только на одном ватмане с помощью красок, карандашей, других вариантов художественного не объемного исполнения. Любые другие виды газет (книжки, объемные газеты и т.п.) рассматриваться не будут, в этом случае работа получит ноль баллов и последнее место.

Команде необходимо за 20 минут до начала конкурса подготовить рабочее место для своих представителей. Для этого необходимо с собой иметь: стол, стулья (по надобности), ватман, краски, кисти, карандаши, банки для воды, запас воды и другие принадлежности, исходя из задумки команды.

После начала конкурса выходить за пределы обозначенного места участникам запрещено, как и заходить кому-либо. Все отлучения по согласованию с жюри конкурса, которое будет постоянно находиться на месте проведения. С собой разрешено иметь заготовленный текст для списывания. Картинки, фотографии, другие художественные зарисовки для срисовывания с собой брать участникам запрещено. Телефоны и другие гаджеты, в том числе и ноутбуки, использовать запрещено.

«Конкурс туристские навыки и быт»

Туристские навыки и быт определяются по следующим показателям:

- территория лагеря должна быть ограничена специальной маркированной лентой, разметкой или другими средствами. Вход в лагерь обозначен, подписано учреждение, которому принадлежит лагерь.

- состояние лагеря (дополнительные декоративные элементы и другие украшения не оцениваются) – чистота, порядок, аккуратность;

- состояние кухни и хранение продуктов;

- соблюдение правил проведения и режимных моментов соревнований;

- другие показатели (смотри ниже).

Штраф в 1 балл:

- неправильное хранение посуды, инструмента и снаряжения;

- неправильная утилизация пищевых отходов и бытового мусора;

- мусор в палатках и на территории.

Штраф в 2 балла:

- неправильное хранение продуктов;

- несоблюдение гигиены и техники безопасности при работе на кухне;

- плохо вымытая посуда.

Примечание: судейская бригада в любое время и в любом месте лагеря и полигона соревнований фиксирует нарушения:

Штраф в 5 баллов (по согласованию с главным судьей):

- нарушение норм противопожарной безопасности, экологического равновесия;

- грубость, нетактичное поведение с судьями, представителями, участниками соревнований и окружающими;

- несоблюдение распорядка дня соревнований;

- невыполнение распоряжений судей.

Штраф в 10 баллов (по согласованию с главным судьей):

- не спортивное поведение.